
吉电股份公司入职考试

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、郑成功曾经说过：“台湾者，中国之土地也，久为贵国之所踞，今余既来索，则地当归我。”这句话中的“贵国”所指的国家是（　　）。

 A． 日本

 B． 葡萄牙

 C． 英国

 D． 荷兰

《正确答案》
D
《答案解析》
荷兰从1624年开始侵略台湾，到1642年基本霸占了整个台湾。1661年，为了建立抗清基地，郑成功率军收复台湾，并于
1662年收复台湾全境。文段中的话是1661年4月26日，郑成功命使者以书信形式告诉荷兰侵略者的。因此D项正确。

2、关于病毒，下列说法错误的是：

 A．利用寄主细胞中的物质和能量，以复制的方式进行繁殖

 B．据寄生的寄主不同分为动物病毒、植物病毒、细菌病毒

 C．多数耐寒不耐热且对抗生素不敏感，可用碘化物等灭活

 D．含有一种或两种核酸：DNA或RNA，或两种核酸兼有

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，病毒是一种个体微小，结构简单，必须在活细胞内寄生并以复制方式增殖的非细胞型生物。病毒离开宿主细胞，
就成了没有任何生命活动、也不能独立自我繁殖的化学物质。它的复制、转录、和转译都是在宿主细胞中进行，当它进入宿
主细胞后，它就可以利用细胞中的物质和能量完成生命活动，按照它自己的核酸所包含的遗传信息产生和它一样的新一代病
毒。

B项正确，根据病毒寄生的宿主细胞的不同，病毒分为植物病毒、动物病毒和细菌病毒（噬菌体是侵袭细菌的病毒）。

C项正确，大多数病毒耐冷不耐热，对热不稳定。高温会使病毒的蛋白质变性。病毒对抗生素不敏感。碘能引起蛋白质变性
（形成碘化蛋白质）而具有极强的杀菌力，能杀死细菌、霉菌、芽胞和病毒，碘化物（如碘酒、碘甘油等）可以杀灭病毒。

D项错误，病毒结构简单，只含一种核酸（DNA或RNA），从结构上还分为：单链RNA病毒，双链RNA病毒，单链DNA病毒
和双链DNA病毒。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、在现代管理学中，管理人员对当前的实际工作是否符合计划而进行测定并促使组织目标实现的过程，被称为（　　）。
 A． 领导

 B． 组织

 C． 创新

 D． 控制

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，控制是根据组织的计划和事先规定的标准，监督检查各项活动及其结果，并根据偏差或调整行动或调整计划，使
计划和实际相吻合，保证目标实现。

4、以下说法正确的是（　　）。
 A． 碳材料的应用将不利于低碳经济的发展
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 B． 碳纤维是含碳量高于99%的无机高分子纤维

 C． 黑洞实质上是暗物质的一种现象

 D． 火星被认为是太阳系中最有可能存在地外生命的行星

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，21世纪，碳元素所主导的新兴材料体系正在显示出自身更大的发展潜力和更加富有挑战性的工业影响力，与人类
所倡导的低碳经济并不矛盾。B项错误，碳纤维是含碳量高于90%的无机高分子纤维，而含碳量高于99%的称石墨纤维。C项
错误，暗物质与黑洞并不是包含与被包含的关系，两者是不同的宇宙现象。D项正确，火星是迄今为止，被认为是太阳系中
最有可能存在地外生命的行星。

5、下列关于党的基层组织或村民委员会的说法，不正确的是：

 A．乡镇党的委员会和村党支部（含党支、党委）是乡镇、村各种组织和各项工作的领导核心

 B．有3名以上正式党员的村，应当成立党支部，不足3名的，可与邻近村联合成立党支部

 C．村民委员会成员中，可以有妇女成员，多民族村民居住的村应当有人数较少的民族的成员

 D．村民委员会主任、副主任和委员，由村民直接选举产生，任何组织不得撤换村民委员会成员

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国村民委员会组织法》第四条规定：“中国共产党在农村的基层组织，按照中国共产党章程进
行工作，发挥领导核心作用，领导和支持村民委员会行使职权；依照宪法和法律，支持和保障村民开展自治活动、直接行使
民主权利。”

B项正确，根据《中国共产党支部工作条例（试行）》第四条第一款规定：“党支部设置一般以单位、区域为主，以单独组建
为主要方式。企业、农村、机关、学校、科研院所、社区、社会组织、人民解放军和武警部队连（中）队以及其他基层单
位，凡是有正式党员3人以上的，都应当成立党支部。”第五条第三款规定：“正式党员不足3人的单位，应当按照地域相邻、
行业相近、规模适当、便于管理的原则，成立联合党支部。联合党支部覆盖单位一般不超过5个。”

C项错误，根据《中华人民共和国村民委员会组织法》第六条第二款规定：“村民委员会成员中，应当有妇女成员，多民族村
民居住的村应当有人数较少的民族的成员。”

D项正确，根据《中华人民共和国村民委员会组织法》第十一条第一款规定：“村民委员会主任、副主任和委员，由村民直接
选举产生。任何组织或者个人不得指定、委派或者撤换村民委员会成员。”

本题为选非题，故正确答案为C。

6、下列有关新陈代谢的表述不正确的是（　　）。
 A． 光合作用属于绿色植物新陈代谢的过程

 B． 生物的新陈代谢过程都需要氧气的参与

 C． 新陈代谢既有能量交换又有物质转化

 D． 能否进行新陈代谢是区分生物与非生物的标准之一

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，厌氧型的生物有乳酸菌和寄生在动物体内的寄生虫等少数动物，它们在缺氧的条件下，仍能够将体内的有机物氧化，从
中获得维持自身生命活动所需要的能量。因此生物的新陈代谢并非“都需要氧气的参与”。

7、全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。党的二十大报告强调，要坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，畅
通城乡要素流动。下列关于现代化进程中城乡关系的理解，不正确的是：

 A．现代化进程中城乡将长期共生并存

 B．需要强化以工补农、以城带乡，加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系

 C．现代化进程中应努力使城的比重和乡的比重保持稳定

 D．应不断缩小城乡发展差距和居民生活水平差距，扎实推进以县城为重要载体的城镇化
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